

Rád bych kratičce vyjasnil, že **prvotním** cílem Discovery není ty naše nevěřící přátele hned na místě „obrátit“. Výzva k přijetí Ježíše je ve vhodný čas moc důležitá! Nicméně pro moje Ostraváky prvně přichází na Discovery slovní vazba „přijmout Ježíše“ většinou vůbec nic neznamená. Oni totiž o Ježíši zatím vůbec nic nevědí. To nevyklučuje radostné příběhy, že někdo při třetím setkání přede všemi přítomnými krásně pozval Ježíše do svého života...! Takové situace díky Pánu nastaly! Jsme na ně připraveni a modlíme se, aby brzy byly mnohem častější...

Mám pro Tebe několik **doporučení** nebo přímo pravidel, jaká jsme posbírali provázením mnoha různých skupin. Pamatuj, že naším **cílem při Discovery** je:

- a) Poznávat živého Ježíše
- b) Poznávat Bibli a
- c) Tvořit komunitu, která se bude reprodukovat.

1. Účast věřících

Jestli se Tvého Discovery s nevěřícími chce účastnit i někdo věřící, může to být prima. Nechť je Ti tam decentní modlitební podporou a citlivým parťákem. Předem ho požádej, ať se podívá aspoň na vybraná videa tady v Mostech k lidem. Hlavně mu před setkáním připomeň, že v Discovery s nevěřícími není prostor pro **křesťanstinu**, ani pro poučování, výklady nebo pro odkazy na kázání. Discovery je totiž **objevování**. Kouzlo Discovery spočívá v tom, že každý účastník – včetně našich nevěřících – z dnešní biblické pasáže odchází se svými vlastními objevy.

Bolestná zkušenost neblahého vlivu klasických křesťanů nás v této oblasti poučila. Počet věřících na Discovery s nevěřícími se proto snažíme naprosto minimalizovat. Vezmi si nejlépe jen jednoho (nebo nejvýš dva) a dobře je pouč.

2. Průvodce

Tomu, kdo má setkání na starosti, říkáme „průvodce“. Nikoli „vedoucí“. Jdu do toho

s vnitřním nastavením, že účastníky provázím společným přemýšlením. Nejsem chytrý vedoucí nebo pan učitel, který vyučuje nevzdělané žáčky. Otázky kladu jako partner, který danou pasáž **sám opravdu zkoumá** a zajímá se o objevy a pohledy druhých. Někdy při vlastním objevu přímo řeknu: „Tohle si musím napsat!“ Živý Ježíš totiž skrze Boží slovo přímo osobně oslovuje každého z účastníků! Tedy i mě!

3. Tři třetiny

Doporučené struktura setkání říkáme **tři třetiny**. K provázení Discovery si předem vytiskni malý **taháček**. Posílí to tvůj pocit jistoty. Dlouhodobým používáním Discovery jsme zjistili, že taháček se základními otázkami a pokyny pro naše nevěřící kamarády není problém. Vůbec ho nemusíš tajit. Prostě řekneme: „Tady mám pár otázek, které se nám při tomhle společném čtení osvědčily...“ Když zanedlouho někoho z našich kamarádů požádáme, aby společné čtení provázel, dáme mu do ruky svůj taháček! On se do něho průběžně dívá, čte jednotlivé položky a setkání snadno provází ještě jako nevěřící!

4. Předem se nastav do pohody

Před setkáním se pomodli, podívej se do zrcadla, jestli se dostatečně usmíváš, a počítej s tím, že Ježíš je tam po celou dobu s vámi!

5. Bezpečná atmosféra

Přemýšlej, co je třeba, aby se účastníci rádi a aktivně zapojili do objevování Božího slova? Velmi usilujeme o **bezpečnou atmosféru** svobody, upřímnosti a přátelství. Aby nikdo neměl obavu, že něco řekne špatně nebo že vyjádří jiný názor, než má většina.

6. Reaguj pozitivně

Na odpovědi účastníků reaguj pozitivně. Pohledem, „hm“, „díky“, pokývání hlavou, „prima“... I když se mi odpověď nelíbí, můžu říct: „Díky za názor.“ Podle možnosti s vyslovenými odpověďmi dále pracuji – cituji je. Pro ty, kdo je vyslovili, je to potvrzením, že naslouchám a že jejich pozorování má hodnotu.

Připomínám, že i když každé jednotlivé setkání je moc důležité a zajímavé, naším cílem při Discovery jsou **komunity** kolem Božího Slova a kolem živého Ježíše. Nejen příležitostné schůzky nad Bibli.

Prosím Tě, Pane Ježíši, za všechny přátele, kteří se rozhodují začít Discovery se svými nevěřícími kamarády. Pro každého prosím za Tvoji zvláštní posilu, pokoj a jasné vědomí Tvoji blízkosti.